Prijimaci zkousky FCH VUT 2008
Identifikaéni éislo sloZky: Test ¢islo: BO8BD

Informace pro vypracovani testu

e Odpovédi se zapisuji pouze do prislusnych silné oramovanych poli.

e Kvlastnim vypoétim a poznamkam pro vypracovani odpovédi pouzijte pfiloZzeny volny evidovany list.

e U otazek Cis. 9, 10, 14 a 25 az 30 nabizejicich odpovéd vybérem zvolte spravnou alternativu,

jednoznacné zapiste jediné pismeno (velké tiskaci A, B, C nebo D) v silné oramovaném poli.

¢ Bodova hodnoceni jsou uvadéna u kazdé otazky, maximalné dosaZzitelny poéet bodd je 100.

otazky odpoveédi
1) Napiste vzorec (2 body):
oxid osmicely OSO4
2) Napiste vzorec (2 body):
chloristan draselny KCIO,
3) Napiste vzorec (2 body):
NH4H,PO,

dihydrogenfosfore€nan amonny

4) Napiste vzorec (2 body):
KAI(SO4), 12 H,0

dodekahydrat siranu draselno-hlinitého

5) Napiste nazev chemické slou€eniny (2 body):

CaMg(COs), uhli¢itan vapenato-horecCnaty

6) Napiste nazev chemické slou€eniny (2 body):

CuSO,5 H,0 pentahydrat siranu médnatého

7) Napiste nazev chemické slou€eniny (2 body):

NH,HCO; hydrogenuhliCitan amonny

8) Napiste nazev chemické slouéeniny (2 body):

KNaCr,0, dichroman draselno-sodny

9) S vodou poskytuje zasadité reagujici roztok (3 body):

A)NH,;NO;  B) NaCl C) KCN D) PbCrO, C

10) Ve vodé se velmi dobie rozpousti (3 body):

A) FeCO3 B) CaSO, C) Pbl, D) NaNO; D




otazky odpovédi
11) Doplnte vzorce a stechiometrické koeficienty: a=1 b=2
(3 body)
c=1 d=1
aCa+bH,O—>cC+dD
2 C= Ca(OH)2 D= Hz
12) Urcete stechiometrické koeficienty rovnice: a=1 d=1
(4 body)
b=4 e=2
aMnO, + bHCI— ¢ MnCl, +d Cl, +e H,0 c=1
13) Urcete stechiometrické koeficienty rovnice: a=1 d=1
(5 bodti)
b=1 e=2
aBrO; +bF,+¢cOH ->dBrO, +eF +fH,0O c=2 f=1
14) Ktera z latek v rovnici otazky 13 je redukéni €inidlo (4 body):
A) BrO; B) F, C) BrO; D) F~ A
15) Vypoctéte priklad (max. 6 bodt):
Kolik cm?® 36 procentni HCI (p = 1,2 g.cm™) se musi pfidat k 260 g 15
procentniho roztoku této kyseliny, aby vysledny roztok byl 22 procent? [vSe 108.33 cm3
hmotnostni %]. ’
16) Vypoctéte priklad (max. 6 bodu):
Jaké latkové mnozZstvi amoniaku bylo pohiceno ve vodé, je-li koncentrace
vzniklého roztoku 5 hmotnostnich procent a jeho hmotnost 1530 g? 4.5 mol
[M{NH;) = 17] ’
17) Vypoctéte priklad (max. 6 bodt):
Kolik kg 40 procentniho (hmotnostni procenta) roztoku kyseliny sirové
potfebujeme k pfipravé 1200 dm® vodiku pfi teploté 100 °C a tlaku 0,27 MPa 26.12 k
reakci kyseliny se Zn? [M, (H,SO,4) = 100; R = 8,314 J.mol'1.K'1] ! )
18) Vypoctéte priklad (max. 6 bodu):
Kolik gram0 CaCl, bylo v roztoku, jestlize se na jeho UpIné vysrazeni spotfebo- 0.888
valo 32 cm?® roztoku Na,COj3 (¢ = 0,25 mol.dm™) ’ g
[M,(CaCly) =111]
19) Napiste nazev slou€eniny (3 body):
SO4H a) kyselina fl-brombenzen
©/ sulfonova
B
20) Napiste nazev slouéeniny (3 body):

/y
CH4-C
\

c) ethanamid
d) acetamid

a) amid kyseliny octové
NH, b) amid kyseliny ethanove
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otazky odpoveédi

21) Napiste nazev slouceniny (3 body):

N a) pyrimidin
@ b) 1,3-diazin

N
22) Napiste vzorec slouéeniny (3 body): NH,
4-nitroanilin o N/©/
2
23) Napiste vzorec slouéeniny (3 body): COOH
kyselina tereftalova HOOC/©/

24) Napiste vzorec slouceniny (3 body):

alycin H,N-CH,-COOH

25) Urcete spravny produkt reakce (4 body):

CHyCH=CH, + H0 12504,
' B
A) HO'CHz‘CH:CHZ C) CH3'C'CH3
CH,-CH-CH, CHj-CH-CH,-OH
|
B) H D) OH

26) Urcete hlavni produkt reakce (4 body):

CH=CH, CH,CH; CH,CH,Cl CH,CH,

cl
@ . CHiCH,CI Ak B
A) B) C) D)

27) | Racemicka smés je ekvimolarni smés (3 body):

A) cis- a trans- isomert

B) enatiomeru (antipod) B
C) konformert

D) tautomeru

28) Rychlost chemické reakce vyjadruje (3 body):

A) pocet €astic reakci vzniklych nebo zaniklych za jednotku ¢asu v jednotce
prostoru

B) pocet srazek reagujicich &astic za jednotku ¢asu v jednotce objemu A

C) rychlost toku aktivaéni energie z reaktant(i na produkty

D) pomér koncentrace produktll a reaktant(l v jednotce objemu v daném
okamzZiku




otazky odpoveédi
29) Rovnovazna konstanta exotermické syntézy amoniaku z prvku je pfi 727 °C

rovna 2,37-10. Tato hodnota znamena, ze (3 body):

a) reakce pfi této teploté neprobiha

b) vytéZek amoniaku je za této teploty maly B

c) reakce nemuze pfi této teploté dosahnout rovnovahy

d) rychlost reakce je pfili§ nizka
30) | Monomerem pro vyrobu plexiskla je (3 body):

a) butadien

b) kaprolaktam D

c) akrylonitril
d) methylmethakrylat

Misto pro hodnoceni zkusebni komise - ponechat volné!




